

填問卷送筍工 10青年被呢22萬

街頭套料 誘求職者借貸「自僱」 4男2女騙徒被捕

香港文匯報訊(記者 溫瑞麟、杜法祖) 4男2女騙徒利用街頭問卷調查套取事主資料後，藉口介紹市場推廣工作，成功誘騙最少10名事主包括9名學生，分別繳付1萬至3.9萬元參加推銷英文課程及美容療程，期間無良騙徒更加安排經濟能力較差的事主向財務公司借貸支付有關費用，又誘騙事主成為「自僱人士」以賺取佣金為名，繼續用同類手法游說事主找親友或其他事主加入。警方商業罪案調查科根據情報，昨日拘捕6名騙徒調查。

涉嫌誑騙求職人士被捕的4男2女騙徒，年齡22至48歲，稍後將被落案控以「串謀欺詐」罪名。被騙的10名事主，年齡17至23歲，當中9人是學生，經初步點算，他們共損失總值約22萬元。

游說參加課程 收費3.9萬

警方透露，調查顯示騙徒會在街頭邀請事主進行一些有關求職的問卷調查，在取得事主的個人資料後，即向事主誑稱可以介紹市場推廣工作，誘使事主到有關公司面試及參加講座，期間騙徒藉口事主語文水平或外貌未如理想等，游說參加一些收費高昂的英文課程及美容療程，從中收取每人1

萬至3.9萬元費用。

安排無錢者向財務公司借貸

此外，騙徒又會安排部分經濟能力較差的事主向財務公司借貸，以支付有關費用，惟當事主付款後，騙徒並無安排任何工作予事主，並繼續誘騙事主成為「自僱人士」，以賺取佣金為名，用同類手法誘騙其他事主或親友上當。

警方商業罪案調查科根據線報經深入調查後，昨日突擊搜查九龍區多個目標地點，成功拘捕6名男女騙徒，並檢走大批證物。

警方發言人提醒求職人士，在填寫問卷時小心保護個人資料，以免被騙



■ 涉嫌串謀詐騙的職員被蒙頭帶走。香港文匯報記者溫瑞麟攝



■ 商罪科探員在公司檢走大批證物。香港文匯報記者溫瑞麟攝

徒利用作不法用途。求職期間如遇可疑招聘，特別是部分毋須技能或學歷，但薪酬優厚的職位，應加以提防。

如有疑難應立即諮詢父母、教師或

學校就業輔導主任的意見。

此外，求職人士如需向財務公司借貸以換取求職機會並不可取，在簽署合約前，更應詳細閱讀所有條款，如有需要，應諮詢專業意見。

買跑車遭殺訂 富豪與訟索償

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 富豪被「全球限量5部」的意大利超級跑車Pagani Zonda Cinque(幽靈之子)限量版迷倒，2008年打算以近1,200萬港元搶購一部，以作投資之用，遂向車商下訂金100萬港元，但雙方從未簽訂銷售合約。其後，車商表示，富豪未有交足訂金，以他違反合約為由，沒收訂金100萬港元。富豪早前入稟高院向車商索償，案件昨日於高院開審。原訴一方透露，現時該跑車已升值至1,600萬港元。



原訴人加拿大華僑劉志雄(Lau Hung Viet Derrick)(見圖)，為人風趣幽默，庭外與記者傾談時笑言「我很窮，哪會有錢買車。」他又指自己剛由埃塞俄比亞回港。

從事投資生意的原訴人透露，當初購買該跑車，是被「全球限量5部」吸引，認為跑車罕有，對意大利牌子汽車並非特別鍾情。而該跑車屬左軚，他笑言買回來也不能在香港街道行駛，純粹用來投資。他指，花數年訂車是平常事，但期間車商拒絕提供汽車資料，是不能接受的。

中6槍「自殺男」被控傷人

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 前日於黃大仙樂富邨持菜刀企圖自殺，非法及惡意傷害警員李惠安，終被警方連轟6槍制服的20歲青年陳駿傑，被落案控以一項傷人罪，昨於觀塘裁判法院提訊。被告因傷勢嚴重未能出庭應訊，裁判官質疑警方何以如此急於對傷重的青年提出檢控，且控方尚未能確實指出他可以上庭的時間，若待他身體稍康復，才對他作出檢控，便可節省一些法庭程序。惟控方堅持申請案件押後，只表示若被告能提早出庭，便會盡快安排應訊。案件終押後至10月6日再訊。

「花柳全」襲倉友上訴駁回

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 1992年因藏有軍火被判囚25年的甲級重犯、綽號「花柳全」的何毓桓，2009年在石壁監獄以削尖牙刷插傷一名囚犯左眼及刺傷一名囚犯，被裁定傷人及襲擊罪成，須加監4年半。何不服定罪及刑期，昨提出上訴。上訴庭法官認為原審法官不接納其片面之詞並非不合理，其求情理由也不是必然被接納，又斥責他服刑期間不守紀律，對監獄安寧造成危害，故駁回上訴。

易容男偷渡案 空少指乘客報料

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 福建青年易容成老人經香港機場偷渡加拿大案，2名前地勤人員鄒柏健(26歲)及陳榮聰(27歲)，涉於去年5月16日及10月29日協助7名「人蛇」登機，2人早前於區域法院否認串謀以欺騙手段取得服務罪名。案發時當值的加拿大籍機艙男服務員周向平(譯音)，昨日在庭上作供表示，有乘客指「易容男」的面部「皺皮」，與其手部膚質有很大分別，惟主管與機長商量後決定起飛。「易容男」後在機艙消失，疑變成一位年輕人站在附近。

該年輕男子以普通話向周表示，他的座位是在50行附近，但周指該處並無「空位」。周覺得奇怪，於是再向上級報告，周後再要求年輕人出示登機證及身份證，年輕人回答：「無」及「沒有」。周即問道：「為何你無護照，你怎樣去加拿大？」此後年輕人並沒有再回答。當航機抵達溫哥華後，該年輕人即被保安人員及入境處人員截獲。周與主管在機艙內搜查後並不見原先的年老乘客。

此外，當日錄影片段顯示「易容男」的行動迅速，靈活猶如年輕人。案件今續。

廟佳桑拿案 律政司上訴

香港文匯報訊(記者 杜法祖) 廟佳桑拿案2007年在區域法院審訊時，其中一名被告張世傑的妻子、曾任女警27年的吳惠冰，懷疑臥底警員與同袍夾口供，暗中在證人房偷錄警員私下傾談案情的罪證，最終令丈夫及8名被告洗脫串謀管理淫窟罪，但自己卻因窺視法庭被判囚，但獲緩刑，而案中負責裝置錄音機的友人黃文俊，亦被判囚同獲准緩刑。律政司不滿裁決結果昨提出上訴。

律政司代表指涉案2人應即時判監，因從沒有窺視法庭的案例會判處緩刑，且證人房陪審團休息室及律師樓相似，同樣須受到保護。

熱烈祝賀

香港文匯報創刊63周年



信和集團
Sino Group

致意



恭賀文匯報63周年報慶

報業翹楚



華懋集團
Chinachem Group